

### 海南油价今日起上调

# 92号汽油每升涨0.1元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 柯育超) 3月4日,国际旅游岛商报记者从海南省发展和改革委员会获悉,根据国家发展改革委官网新闻发布中心2024年3月4日公布的国内成品油价格调价信息,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别提高125元和120元。省发展改革委按照现行成品油价格形成机制调整我省汽、柴油最高零售价格,自2024年3月4日24时起执行。

调整后,92#汽油每升9.04元,每升上调0.10元;95#汽油每升9.60元,每升上调0.11元;0#柴油每升7.68元,每升上调0.10元。



## 热,最高 36℃

### 海南天气这几天多变

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈王凤)刚告别湿冷,又陷入潮热,好熟悉的一幕啊,冷空气-湿冷-回南天-潮热-冷空气,天气版《开端》循环不止。

据气象部门消息,4日夜间到5日白天:全省晴间多云,最低气温19-24℃,最高气温30-36℃。

5日夜间到6日白天:北部,多云,局地有小阵雨,最低气温21-23℃,最高气温29-31℃;其他地区中部,多云,最低气温19-24℃,最高气温31-34℃。

6日夜间到7日白天:北部、中部和东部,阴天间多云有小雨,最低气温20-22℃,最高气温22-27℃;西部和南部,多云,局地有小雨,最低气温21-23℃,最高气温27-31℃。

7日夜间到9日,受冷空气影响,全岛阴天有小雨,各海区风力6-8级。10-11日,受东南气流影响,全岛多云,东半部局地有小雨;各海区风力5-7级。

# 占用应急车道扣分不同?

## 有的扣6分有的扣9分?海南交警权威解答来了

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 陈勇合)车内添加了装饰品需要办理变更登记吗?占用应急车道的车辆被扣分为什么不一样?近日,海南交警针对近期群众咨询较多的交管业务问题进行了解答。



问:请问为什么占用应急车道车辆有的扣6分,有的扣9分呢?

答:机动车在高速公路违法占用应急车道行驶的(违法代码:46085),违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第82条第4项;根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条、《海南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第69条第1款第6项有关规定:机动车驾驶人将被处罚款200元,驾驶证记6分。

机动车在高速公路违法占用应急车道停车的(违法代码:49025),违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第82条第4项;根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条、《海南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第69条第1款第6项有关规定:机动车驾驶人将被处罚款200元,驾驶证记9分。

问:请问我在车内添加了装饰品,要办理变更登记吗?

答:不需要。在不影响安全和识别号牌的情况下,增加机动车车内装饰,机动车所有人不需要办理变更登记。

问:请问未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放,将面临怎样的处罚?

答:驾驶人未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第52条;根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条;《海南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第82条第3项有关规定:驾驶人将面临罚款100元。

问:请问外地驾驶人可以在海南做驾驶证体检并换证吗?

答:可以的。您可以前往县级、部队团级以上医疗机构,或者经地市级以上卫生健康行政部门认定的具有健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等机构进行体检;也可以前往车管所和“警医邮”网点进行现场体检。

外省驾驶证换证可以通过线上线下两种方式进行办理,具体如下:  
线下方式:驾驶人可携带身份证明、半年内一寸白底免冠彩色照片,前往车管所或者警邮通网点现场办理体检后换证。

线上方式:可通过交管12123手机APP进行线上办理。

问:请问未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放,将面临怎样的处罚?

答:驾驶人未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第52条;根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条;《海南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第82条第3项有关规定:驾驶人将面临罚款100元。

问:请问未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放,将面临怎样的处罚?

答:驾驶人未将故障车辆移到不妨碍交通的地方停放的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第52条;根据《中华人民共和国道路交通安全法》第90条;《海南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第82条第3项有关规定:驾驶人将面临罚款100元。

## 注意绕行

### 海口海秀快速路今起分段封闭施工

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 郭尚)因海秀快速路沥青路面离散现象及坑槽修复工程施工需要,原定于2024年2月26日—3月6日23:00—次日6:00进行路面铺装作业,因天气影响现调整为2024年3月5日—3月12日23:00—次日6:00进行路面铺装作业。需占用海秀快速路国兴大道至长彤路来往双向车道,届时将对这段快速道主线进行临时分段封闭。



# 海口推出3条学雷锋品牌公交线路

## 进一步弘扬雷锋精神 让市民出行更美好

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)今年3月5日是第61个学雷锋纪念日,为弘扬雷锋精神,海口交投集团当天正式推出4路、K8路、市郊3路等3条学雷锋品牌公交线路。

据介绍,推出的3条学雷锋品牌公交线路是在海口160条公交线路中精挑细选出来的。其中,4路是1951年开通,是海口市第一条国有公交线路,已有73年的历史,属于海口市开通历史最久、运营里程最长、客流量最大的公交线路之一。线路起讫点由国贸至府城,线路长29公里,上行30站,下行26站,线路贯通我市主要客流走廊,途经海口市龙华区、美兰区、

琼山区,配置大巴车22台,驾驶员28名。近年来,该线路驾乘人员在十米车厢传递爱心,受到市民称赞,线路荣获“青年文明号”“巾帼文明岗”“样板线路”“三八红旗集体”“工人先锋号”“全国文明城市十佳优质服务线路”等荣誉称号;同时,该线路涌现“全国最美公交司机”1名、城建部“劳模”1名、海口市“劳模”2名、海南省“三八红旗手”1名。

K8路是2021年开通,是一条公交快线,线路起讫点由海口经济学院至玉沙京华城,线路长70公里,上行17站,下行15站,途经美兰区、龙华区,配置大巴车22台,驾驶员25名。

市郊3路是2022年开通,线路起讫点由东和公交场站至南国威尼斯,线路长87公里,上行36站,下行35站,途经美兰区、琼山区,配置大巴车16台,驾驶员20名。

通过创建学雷锋品牌公交线路,进一步弘扬雷锋精神,引导广大人民群众积极参与志愿服务,让学雷锋活动融入日常、化作经常,不断提升市民文明素养和社会文明程度。同时,也通过学雷锋活动契机,推动海口公交更好发挥“服务城市建设、服务经济发展、服务人民群众”的职能作用,让市民出行更美好。

## 海口秀英区新增两所公办幼儿园

### 提供810个学位



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)为优化学位供给,2024年春季学期,海口秀英区金集幼儿园华府分园、时代幼儿园长禾分园迎来了其重要历史时刻——第一届小主人的到来,两所幼儿园正式开园。

海口市秀英区时代幼儿园长禾分园位于海口市秀英区长流镇长潭街2号(位于长秀仕家小区及文庭居小区之间),全园占地面积1448.45m²,拥有12个教学班的规模,可以提供360个学位;海口市金集幼儿园华府分园位于海口市秀英区周仁村口(恩祥北大华府东门),全园占地面积1851.94m²,拥有15个教学班的规模,可以提供450个学位。

据介绍,秀英区高度重视学前教育,将推进小区配套幼儿园专项治理工作作为提升秀英区公办幼儿园覆盖率的重要举措。2023年6月,秀英区回收了北大华府与长秀仕家小区配套幼儿园用于开办公办幼儿园,并分别设立为金集幼儿园华府分园、时代幼儿园长禾分园,经过半年多的筹备,于今年春季正式开园。

秀英区相关负责人表示,秀英区将坚持高起点办园、高标准打造,将2所幼儿园打造成秀英区优质品牌幼儿园,办出质量,办出特色,办成让家长满意的高品质幼儿园,成为孩子们快乐成长的乐园。

## 支付服务便利化, 工行海南省分行在行动

支付服务是最基础的金融服务之一。近年来,我国移动支付发展迅猛,提高交易效率、降低交易成本方面作用突出,但也带来新的问题:一是对使用电子设备不便、喜用现金的老年人等群体造成“数字鸿沟”;二是外籍来华人员对国内支付环境不习惯、不适应。

面对支付服务中的新问题,工行海南省分行响应人民银行关于进一步优化支付服务,提升支付便利性的要求,第一时间行动,召集省行相关业务部门

及辖内各分支机构一把手,召开专题会议,研究部署推动相关工作。该行结合区域客户特点,从优化账户服务、改善现金使用环境、完善数字人民币支付服务、提升外卡刷卡受理覆盖面、完善外币兑换服务等五个方面,制定了《支付服务便利化工作方案》和时间表任务书,扎实推进该项工作顺利进展,并着力在全省打造三个支付服务示范标杆,为优化自贸港金融服务贡献工行力量。(安晶)

### 国际旅游岛商报社 拟申领新闻记者证人员名单公示

根据国家新闻出版署《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》(国新出发电〔2024〕2号)要求,我单位已对核验新闻记者证的人员的资格进行了严格审核,现将我单位拟申领新闻记者证人员名单进行公示,公示期为2024年3月5日。举报电话:国际旅游岛商报社:65818181,海南省新闻出版局:65332869,公开接受社会监督。

拟申领新闻记者证人员名单(2人):戴铭、王淞淞。

国际旅游岛商报社 2024年3月5日